

ОТЗЫВ

научного руководителя

доктора медицинских наук, главного научного сотрудника отдела лабораторной генетики федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр колопроктологии имени А.Н. Рыжих» Министерства здравоохранения Российской Федерации Цуканова Алексея Сергеевича о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.9. – Хирургия, 1.5.7. – Генетика.

Савельева Татьяна Александровна, 1975 года рождения, окончила в 2000 году Российский государственный медицинский университет по специальности «Лечебное дело». Проходила обучение в интернатуре с 2000 по 2001 гг. по специальности «Хирургия» в РГМУ, ординатуре с 2001 по 2003 гг. по специальности «Колопроктология» в ГНЦК МЗ РФ («НМИЦ колопроктологии имени А.Н. Рыжих» Минздрава России).

С 2003 по 2004 гг. работала врачом-хирургом 1 хирургического отделения ГУ ГНЦ колопроктологии Минздрава России.

С 2004 по 2011 гг. - врач-колопроктолог 1 хирургического отделения ГУ ГНЦ колопроктологии Минздрава России.

С 2011 по 2015 гг. – младший научный сотрудник отдела общей колопроктологии с группой изучения семейного adenоматоза толстой кишки в ФГБУ «ГНЦ Колопроктологии им. А.Н. Рыжих» МЗ РФ и на 0,25 ставки врач-колопроктолог в том же отделении.

С 2016 г. по настоящее время - врач-колопроктолог 1 хирургического отделения (общей малоинвазивной колопроктологии) ФГБУ «НМИЦ колопроктологии имени А.Н. Рыжих» Минздрава России.

В 2019 г. присвоена высшая квалификационная категория по специальности «Колопроктология».

За время исследования докторант проявила себя как грамотный, мотивированный, творчески мыслящий исследователь. Она показала умение определять проблемные вопросы и находить пути их решения с помощью современных методов проведения научных исследований.

До настоящего времени в России не проводилось широкомасштабных клинико-генетических исследований пациентов с синдромом Пейтца-Егерса, позволяющих разработать собственные рекомендации по молекулярно-генетической диагностике и лечебной тактике больных. Таким образом, актуальность и своевременное проведение исследования российских пациентов не вызывает сомнений. Сформулированные автором задачи полностью отражают пути достижения поставленной цели.

В процессе научной и клинической работы Савельевой Т.А. были проанализированы современные тенденции по диагностике, лечению и мониторингу пациентов с синдромом Пейтца-Егерса. Результаты работы отражены в 4 научных статьях, опубликованных в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации для изложения основных положений докторской диссертации. Диссертация написана литературным языком, имеет традиционную структуру и последовательную логику изложения материала.

Результаты диссертационного исследования Татьяны Александровны имеют несомненную научно-практическую ценность по целому ряду направлений в сфере медицинской генетики, колопроктологии (хирургии) и онкологии. Диссертация обладает научной новизной (выявлены особенности течения заболевания у российских пациентов, обнаружены 10 новых патогенных вариантов в гене *STK11*, что расширило спектр патогенных вариантов в гене *STK11*, установлено отсутствие у пациентов клинико-генетических корреляций) и практической значимостью (определен оптимальная хирургическая тактика и разработаны рекомендации по мониторингу данной группы пациентов).

Основные положения своей работы Т.А. Савельева докладывала на различных научных конференциях, в том числе и с международным участием.

Представленная работа является самостоятельным законченным научным трудом Савельевой Т.А., отвечающим требованиям ВАК предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальностям: 3.1.9. – «Хирургия», 1.5.7. – «Генетика», а ее автор заслуживает присуждения искомой степени.

Научный руководитель:

Цуканов А.С., доктор медицинских наук, главный научный сотрудник отдела лабораторной генетики федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр колопроктологии имени А.Н. Рыжих» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Цуканов Алексей Сергеевич

Специальность 1.5.7. – Генетика

Адрес: 123423, г. Москва, ул. Салюма Адиля, д.2

Телефон: +7 (916) 756-39-57;

Адрес электронной почты: info@gnck.ru

web: <http://www.new.gnck.ru/>

Подпись д.м.н. Цуканова А.С. заверяю

Ученый секретарь федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр колопроктологии имени А.Н. Рыжих» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кандидат медицинских наук

«14» 01 2025 г.



Хрюкин Роман Юрьевич